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Πρώτη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στο Νότιο 
Σουδάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή των Απόκρεω 23 Φεβρουαρίου η Α.Θ.Μ. ο Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’ προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον προαύλιο 
χώρο του παρεκκλησίου του Αγίου Παντελεήμωνος που 
βρίσκεται εντός της πολυκλινικής του Dr. Linderman.

Στην Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος 
και οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Τζιντζας Σίλβεστρος και Τζούμπας κ. Κωνσταντίνος, ο 
Ιερομόναχος Πρόδρομος Lubega, ο Πρεσβύτερος Εμμανουήλ Kiwanuka, ενώ 
παρόντες ήταν ο Πρέσβυς της Αιγύπτου, ο Γενικός Πρόξενος της Αιγύπτου, ο Α’ 
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Σύμβουλος της Αιγυπτιακής Πρεσβείας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Τζούμπας κ. Χριστόφορος Γεωργαλλίδης, ο ελληνικής καταγωγής διαπρεπής 
ιατρός Dr. Charles Linderman, ο εκπρόσωπος του OCMC κ. Nathan Hoppe, 
Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών, Εκπρόσωπος της Ρωμαιοκαθολικής 
Αρχιεπισκοπής, Εκπρόσωπος της Αγγλικανικής Αρχιεπισκοπής, μέλη της Ελληνικής 
Κοινότητας, Ελληνόπουλα πρόσφυγες από το Χαρτούμ, και Ορθόδοξοι πιστοί.

Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος εξέφρασε την συγκίνησή του που ο Θεός 
οδήγησε τα βήματα του στο πολυπαθές Νότιο Σουδάν για να τελέσει την πρώτη 
Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην χώρα, αναφέρθηκε στις ένδοξες ημέρες που 
έζησε ο Ελληνισμός στην περιοχή και την μεγάλη του προσφορά στο εμπόριο και 
στην ανάπτυξη του μεγάλου Σουδάν, συνεχάρη τους ελληνικής καταγωγής 
Ορθόδοξους εκ Μυτιλήνης και Λήμνου που συνεχίζουν να ζουν στην περιοχή 
αψηφώντας τις πολεμικές συρράξεις, την ανασφάλεια, την λιμοκτονία της 



πλειοψηφίας του πληθυσμού της χώρας και τα πολλά προβλήματα επιβίωσης που 
αντιμετωπίζουν οι κάτοικοί της. Συνεχάρη τα ελληνόπουλα που συνεχίζουν να 
μιλούν την ελληνική γλώσσα και υποσχέθηκε πως θα ευαισθητοποιήσει τα αρμόδια 
Υπουργεία Παιδείας Ελλάδος και Κύπρου για την άμεση απόσπαση εκπαιδευτικού 
στο Νότιο Σουδάν για να ξαναρχίσει η διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας, πάγιο 
αίτημα της Ελληνικής Κοινότητας αλλά και των τοπικών αρχών. Συνεχάρη επίσης 
όσους φροντίζουν τα ελληνικής καταγωγής ορφανά προσφυγόπουλα και ιδιαίτερα 
τον Δρ. Linderman για το θεάρεστο έργο που επιτελεί στην πολυκλινική του αλλά 
και για την στήριξη των ορφανών και του έργου του Πατριαρχείου στην 
πρωτεύουσα. Για το έργο του και την αυτοθυσία του τον τίμησε με τον Χρυσό 
Λέοντα του Πατριαρχείου και τον διαβεβαίωσε ότι πολύ σύντομα το Πατριαρχείο 
θα στηρίξει ειδικό πρόγραμμα ανακούφισης των λεπρών Νοτιοσουδανών, αφού η 
λέπρα είναι η δεύτερη θανατηφόρα ασθένεια στο Νότιο Σουδάν μετά την Ελονοσία. 
Τέλος ευχαρίστησε τον εκπρόσωπο του OCMC Dr. Nathan Hoppe για την στήριξη 
του έργου του Πατριαρχείου σε όλη την Αφρική και ευχαρίστησε όλους τους 
παρόντες που παρά τις ψιλές θερμοκρασίες της εποχής έσπευσαν να 
εκκλησιαστούν και να χαιρετήσουν τον Πατριάρχη. Τέλος ζήτησε από τον 
Επίσκοπο Κωνσταντίνο να συνεχίσει τον αγώνα του σε αυτήν την δύσκολη περιοχή 
της Αφρικής αψηφώντας τους κινδύνους και τις δυσκολίες παίρνοντας πάντα 
θάρρος, κουράγιο και ελπίδα από τον βίο και την προσφορά των ασκητών της 
ερήμου.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ομάδες παιδιών θύματα του εμφύλιου 
πολέμου τραγούδησαν και χόρεψαν για τον Πατριάρχη και στην συνέχεια 
προσφέρθηκε τράπεζα για όλους τους παρευρισκομένους.

Το βράδυ ο Δρ. Linderman παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του Πατριάρχη στην 
παρουσία των συνεργατών του, του Πρέσβυ της Αιγύπτου και του Εκπροσώπου του 
Υπουργείου Εξωτερικών.

Δείτε επίσης: Για πρώτη φορά Πατριάρχης Αλεξανδρείας επισκέπτεται την 
πρωτεύουσα του πολύπαθου Νοτίου Σουδάν
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